

4:0大胜弱旅吉尔吉斯斯坦
离亚洲杯开赛不到1个月,热身赛从赛地、阵容到对手的选择都令人费解

国足这样热身靠谱吗?

12月13日晚上,湖南郴州的天气微寒,国足在这里对阵吉尔吉斯斯坦的国际热身赛,吉尔吉斯斯坦球员上半场自摆乌龙,武磊门前扫射进球,下半场小将杨旭二度破门,国足4:0锁定胜局。对手实力的孱弱使得外界对这场比赛的热身价值产生怀疑。在距离亚洲杯开赛不到一个月的时间,这样的地点安排这样的一场赛事,我们究竟该如何理性地来解读?

捏软柿子 大赛前树立自信心

这支吉尔吉斯斯坦队在整个比赛中显得十分业余,水平非常有限,国足4:0大胜在情理之中。吉尔吉斯斯坦队无论在世界杯还是亚洲杯外围赛阶段,从未取得过出线资格,该队目前的世界排名为153位,实力之弱可见一斑。国足找它热身,一大目的是为模拟同组对手乌兹别克斯坦队。然而,吉尔吉斯斯坦队除了在地理位置上与乌兹别克斯坦队有类似之外,其他的似乎并无太多关联。

与熟悉风格这一目的相比,树立国足自信心的目的或许更强。大赛当前,在弱队身上“大开杀戒”,也是不少球队的惯常做法。佩兰上任以来,国足所打的热身赛,多数对手实力均不强,这也是佩兰为球队树立信心的考量。通过这样的大比分胜利,给球队带来信心上的提升,是这场比赛最大的收获。不过,国足以往总是存在这样的弊病——热身赛成绩不错,但一到正式比赛就脚软。因此,虽然在吉尔吉斯斯坦身上树立了信心,但是否能给亚洲杯带来正能量,依然是一个很大的问号。

两套阵容 既防受伤又防对手

12月13日晚的比赛,佩兰在

上下半场派出了两套完全不同的阵容。除了门将外,其余10人在下半场全部轮换。如此安排是否合理?佩兰上任至今,这是第10场热身赛,其心目中早已有了主力阵容的人选,只不过在23人参赛名单中,佩兰尚需在个别位置考察替补人员。

上下半场使用完全不同的两套阵容,此种做法甚为罕见,也使得佩家军失去了磨合主力阵容的一次良机。不过,这样做也有佩兰的良苦用心。由于郴州气温低至2℃,如此寒冷天气,队员很容易受伤。佩兰强调,队员刚归来不久,不适宜进行90分钟的比赛。各打45分钟,既保持了比赛状态,又防止了受伤。更何况这是一场没有积分的比赛,输赢对国足的排名无关痛痒。两套阵容的另一目的在于防范对手的窥探。沙特、乌兹别克斯坦、朝鲜等对手肯定会十分关注这场比赛,佩兰也不想过早暴露自己的主力阵容。

这样做还有一个目的,那就是激励全队,在队中形成所有人都不是百分之百主力,大家都有机会进入23人参赛名单的竞争气氛。佩兰透露,上下半场两套阵容,既是与对手的比赛,也可以看作是国足两套阵容之间的比赛。“两套阵容打成了平手。其实有些队员已经无须考察,这些人在我的国家队集训了很多次。所以今天我选择的是那些我还在观察过程中,或者不是十分了解的球员。”

天寒地冻 缺乏实战价值

比赛期间,郴州的气温只有2℃左右,坐在看台上的球迷和记者无不瑟瑟发抖。球队替补席上,球员们也是里三层外三层,裹得严严实实。国足亚洲杯的小组赛比赛地澳大利亚布里斯班、堪培拉等地的气温接近30℃。1月份亚洲杯赛期间,澳大利亚的气



12月13日,中国队球员杨旭(右二)在比赛中庆祝得分。新华社发

温普遍超过30℃。在亚洲杯开赛不到一个月的情况下,国足在天寒地冻的郴州打热身赛,显然无法起到模拟澳大利亚气候的目的。佩兰本人对把比赛安排在寒

冷的郴州举行也颇有微词。事实上,国足的亚洲杯3个小组对手,除了朝鲜外,其余两队沙特和乌兹别克斯坦目前都已进入“高温气候”的备战。(林本剑)



西甲赫塔菲主帅 转战中超 孔特拉挂帅广州富力

本报讯 12月13日,西班牙足球甲级联赛赫塔菲足球俱乐部主教练孔特拉(上图)方面承认:近日,在广州富力与赫塔菲双方沟通之后,他和赫塔菲已经完成解约工作,并正式在与广州富力的主帅合同上签字。孔特拉正式出任2015赛季广州富力新任主帅。

孔特拉,罗马尼亚人,1975年12月15日出生,在足球运动员的职业生涯期间,司职后卫,昔日他曾效力过的俱乐部有:AC米兰、阿拉维斯、布加勒斯特迪纳摩、马德里竞技、赫塔菲等队,在出任富力主帅之前,他在西班牙足球甲级联赛赫塔菲足球俱乐部担任主教练,并一直率队征战西甲。过往中超球队签约的主帅即使是大牌主帅,也大多是下课或者赋闲在家的,而此番富力签约的孔特拉,是正在五大联赛执教的主帅。(曲小尤)

WCBA 赛场罕见一幕: 加时赛 只有一支球队在场 黑龙江队罢赛被判输球

本报讯 12月13日晚WCBA爆出一大新闻,在八一女篮主场对阵黑龙江队的比赛中,双方常规时间战成81:81平,但是黑龙江队认为比赛中裁判判罚不公,所以拒绝在加时赛中出场,结果被判0:20输球。

本场比赛争议判罚出现在终场前最后一刻,当时比赛仅剩0.6秒,八一队组织最后一次进攻,露雯的投篮压哨命中,裁判判罚此球有效,场上比分改写为81:81,双方应该进入加时赛。但是黑龙江队认为,露雯的投篮是在终场哨响后才进的,应该被判无效,经过与当值裁判和技术台的交涉之后,裁判坚持进球有效。

这样的结果让黑龙江队无法接受,于是该队拒绝出战加时赛,加时赛5分钟的时间里,出现只有八一队一支队伍在球场上的“奇观”,黑龙江队在替补席上一直坐到加时赛5分钟时间走完,最终八一队20:0获胜。黑龙江队将可能因为罢赛的行为遭到处罚。(李元春)

张稀哲抵达德国 德甲官网:张稀哲才华横溢,球风优雅适合德甲

本报讯 12月13日,张稀哲飞抵德国法兰克福,随后被沃尔夫斯堡俱乐部工作人员接走。张稀哲正式登陆德甲,未来几天他将在沃尔夫斯堡俱乐部完成最后的球员签约工作。沃尔夫斯堡体育主管阿洛夫斯表示,球队与张稀哲的签约即将完成,而他坚信张稀哲是一位非常有潜力的球员。

张稀哲如顺利通过体检,将和沃尔夫斯堡签订至少两年的合同。在体检和签约结束后,德甲刚好进入冬歇期,张稀哲将会回国短暂休息。

德国媒体透露,张稀哲将现场观看沃尔夫斯堡坐镇主场迎战帕德博恩的德甲第15轮联赛。

随着张稀哲加盟德甲沃尔夫斯堡,近3年半欧洲五大联赛无中国球员的空白得以填补。张稀哲过去5年在中超联赛出场115次打

入24球并有29次助攻,德甲联赛官网以专题形式大篇幅介绍了张稀哲,并回顾了过去9位征战德国联赛中国球员的情况。德甲联赛官网称张稀哲是一名才华横溢的中场球员,他的球风适合德甲,有机会在众星云集的沃尔夫斯堡竞争一席之地。

德甲联赛官网称,张稀哲球风优雅,他的球风似乎是德甲联赛量身定制的,张稀哲的惯用脚是右脚,他在场上具有敏锐的观察力,能够在球场的任何位置得分,善于罚点球,张稀哲的创造力能够增强沃尔夫斯堡的攻击力,他能够踢边路,但最理想的位置在中路。

德甲联赛官网通过海报回顾了此前征战德国联赛的9位中国球员,出场场次最多以及进球最多的中国球员都是邵佳一,他累计出场168次打入24球。邵佳一

还是目前为止在德甲联赛中出场最多的中国球员(67场)。杨晨则是在德甲联赛中进球最多的中国球员,累计在德甲联赛打入16球。(周凯)



张稀哲(右)抵达德国法兰克福机场。新华社/法新



火箭胜掘金

12月13日,火箭队球员贝弗利(上)在比赛中上篮。当日,在2014-2015赛季NBA常规赛,休斯敦火箭队主场以108:96战胜丹佛掘金队。新华社发(宋穹摄)

皇马提前夺得 西甲冬季冠军

本报讯 西甲第15轮北京时间昨晚爆出冷门,巴塞罗那在客场的雨战以0:0被加泰逼平,正式比赛8连胜被终结。在积分榜上,皇家马德里积39分排名第一,巴萨以35分位列第二,少赛一轮的卫冕冠军马德里竞技以32分排在第三。西甲下轮比赛结束后就将进入冬歇期,巴萨在冬歇期前的积分最多只能达到38分,这就意味着皇马提前拿到西甲本赛季冬季冠军。(刘毅)